



# ПАТРИАРХ МОСКОВСКИЙ И ВСЕЯ РУСИ КИРИЛЛ

« 11 » 09 2015 г.  
№ 01/4960

115191, Москва, ул. Даниловский вал, д. 22

## Обращение Патриарха Московского и всея Руси Кирилла по случаю Дня трезвости

**Преосвященные архипастыри, всечестные отцы пресвитеры и диаконы,  
дорогие братья и сестры!**

Сердечно поздравляю всех вас с великим праздником Усекновения главы святого славного Пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна.

Иоанн Креститель, память которого мы совершаляем ныне, удостоился свидетельства от Господа, как *о большем среди всех рождённых на земле* (Мф. 11, 11). Этот величайший святой муж был убит в результате необдуманной клятвы царя Ирода, данной на пиру под звуки хмельного веселья. Потеря трезвости, как телесной, так и душевной, очень часто приводит к печальному результату. Разрушаются семьи, гибнут люди и целые сообщества. Поэтому не случайно именно в нынешний праздник отмечается день трезвости.

Созерцая духовным взором подвиг Иоанна Предтечи, мы воспринимаем его воздержанную жизнь как добный образец для всякого христианина. Сегодня очень важно, чтобы православные верующие подавали пример трезвости и благоразумия во всех сферах жизни, дабы *имя Божие не было в поругании* у людей внешних по отношению к Церкви (Рим. 2, 24).

Для борьбы с алкогольной угрозой Церковью создаются реабилитационные центры и общества трезвости, ведется профилактическая работа. И это приносит свои добные плоды. Однако для решающего перелома нужно объединить усилия всех социальных групп, органов власти, религиозных организаций. Убежден, что, Богу содействующу, нам удастся изменить ситуацию в обществе.

Вознесем же сугубые молитвы ко Господу, дабы представительством честного славного Пророка, Предтечи и Крестителя Спасова Иоанна мы могли пребывать в воздержании и духовном трезвении на всех путях жизни нашей.

Призываю на всех вас благословение Христово.

ПАТРИАРХ МОСКОВСКИЙ И ВСЕЯ РУСИ